ANALISI MATEMATICA 2 Cognome e Nome firma

12/06/2017
PARTE A
+o0 ol
x+ 2 1
1. 6pt] D 1 ie di pot: SoE Y
[6 pt] Data la serie 1poenze§( z ) 5
(a) determinare I'insieme di convergenza; - (ﬂg
x42
3

(b) calcolare la somma della serie f(z); ,Qw\) =

(e) caloolare 700(-2). | R o) _ I

3!0

2. [6 pt] Classificare i punti stazionari della funzione f(z,y) = zye**¥.
OOS) pumts &i colle
C'—'zlf _D ?mﬁ’o & masseine QO‘lﬂQ‘?—

3. [6 pt] Siano f(x,y) = 8z +8, D ={(z,y) € R?: 0 <y < (2 —z)(z +4)}. Calcolare
'integrale curvilineo di prima specie

fas=| O

o

4. [6 pt] Sia E C R? il poligono di vertici A = (0, 0), B = (2,2), C = (0,4), D = (-3,4).

Calcolare
f /E ydzdy=| 24

5. [3 pt] Scrivere equazione del piano tangente in P = (1,3,0) alla superficie z = g(z,y)

7
definita implicitamente dall’equazione z° + 3y* + ze¥” = 3

DX +2y +§‘>Z=’g

6. [7 pt] Dati il campo F(z,y, 2) = (¥, —z+1, 2+zy) e la superficie & di equazione cartesiana
z = 2 + 92, definita su D = {z? +y? < 9}, calcolare il flusso di F' attraverso L, orientata

verso D’alto, riportando i passaggi salienti.
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PARTE B

7. [+10 pt] Vero o Falso (Attenzione: una risposta giusta vale 2.5 punti, una sbagliata -2.5,
una lasciata in bianco 0.) Data la funzione

3

f(z,9) :={ S % @y) #(0,0)

z2 + 92
0 se (z,y) = (0,0)

(a) f & continua in (0,0) | MBEO] rFALSO|

(b) f & derivabile in (0,0) YERO| [FALSO]

(c) f & derivabile in (1-2)  [VBRO| [FALSO]
)

(d) f @& differenziabile in (0,0) [VBRD| [FALSO]

8. [9 pt] Sia dato il campo F : R?\ {(0,0)} — R? definito da

Y -z
F(xﬁy)= (x2+y25m2+y2) .

Calcolare il lavoro di F' lungo

(a) La curva ¥(t) := (2 + cos(t), -4 + sin(¢)), ¢ € [0, 27]; O

=

(b) La frontiera del quadrato [—2,2] x f{Z], orientata in senso orario; 2

(¢) La curva r(t) := (5cos(t), 5sin(t)), t € [0,#]. | — T

9. [5 pt] Enunciare il teorema della divergenza, in R®.

10. [4 pt] Per quali z € R vale la seguente formula:

d —!—:::oﬂ 1
Her - =) A

>
L)
i

11. [6 pt] Sia A = {(z,y) e R?: 0 <z < 5,1 <y < 5}. Indicare

(a) La parte internadi A ke 5 = S (vdj\ e®, D<x< 2, A=y 45}

(b) La frontiera diAr A= i x=0, A< ¥ < 5} Ui Y=1, 0:’-:(55}] ‘-’Sl"fs/{“’?é‘ﬂd&()h:%x

s[o,s']]

{c) La chiusura di A T& —_—‘i L’ﬁ‘,‘) e,fpl 4 Of%é‘:‘:‘/ 4 <y < 5:(]
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PARTE A

+oo z+3 7 1
1. [6 pt] Data la serie di potenze Z ( )

aa
n=0 2

{(a) determinare 'insieme di convergenza; ‘[R

X453
(b) calcolare la somma della serie f(z); »?w) - B

(c) calcolare fA0(=3). ’guo% 5 - e
e = 2(0

. [6 pt] Classificare i punti stazionari della funzione f(z,y) = zye™ty,
QOLO) pow\b A el
(._ \}-—. }/5> PQW‘J(’G &A Mo SS i QQCQD.&

. |6 pt] Siano f(x,y) = 8z —8, D = {(z,y) e R* : 0 <y < (2 -{—rsc)(fi —z)}. Calcolare
I’integrale curvilineo di prima specie

fds= O

anD

. [6 pt] Sia E ¢ R? il poligono di vertici A = (0,0), B = (-2, —-2), C = (0,4), D = (3,4).
Calcolare
/ f ydrdy = 5_6
E 3
1

. [3 pt] Scrivere I'equazione del piano tangente in P = (1,3,0) alla superficie 2 = g(z,v)
7
definita implicitamente dall’equazione 2+ 3y° +ze¥ = 3

SXJr zj .g,L_I_Z:: ﬂj
3 3

. [7 pt] Dati il campo F(z,y, 2) = (y, —z+1,2+zy) e la superficie ¥ di equazione cartesiana
2 = g2 + 2, definita su D = {z? +y? < 4}, calcolare il flusso di F’ attraverso ¥, orientata
verso |’alto, riportando i passaggi salienti.

Py (P - § <, 2), (200 2 0 > d

U ax ot Aty
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R R

1



PARTE B

7. [£10 pt] Vero o Falso (Attenzione: una risposta giusta vale 2.5 puﬁti, una sbhagliata -2.5,

una lasciata in bianco 0.) Data la funzione

3
@) :={ s @) £ 0.0
0 se(z,y)=(0,0)

(a) f & continua in (0,0) R(?‘E:P;ﬂ} !FALSO]
(b) f &derivabile in (0,0) [VERO| |FALSO

“(c) f & derivabile in (1,,2) [VERO| [FALSO]
(d) f & differenziabile in (0,0) |[VERO| |FALSO|

8. [9 pt] Sia dato il campo F : R?\ {(0,0)} — R? definito da

o Y —x
F(&}',y) - (:1:2+y2’272+’y2) .

Calcolare il lavoro di F' lungo

(a) La curva y(t) := (4 + cos(t), —2 + sin(t)), ¢ € [0, 27]; D

\{...4 (b) La frontiera del quadrato [—1,1] x K, 1], orientata in senso orario;

(c) La curva r(t) := (3cos(t),3sin(t)}, t € [0,7]. | — T\

9. [5 pt] Enunciare il teorema della divergenza, in R®.

10. [4 pt] Per quali z € R vale la seguente formula:

+00
d_i_{zxn}:.ﬁ_j_&? -SCE C-—-lﬂ)

n=0

11. [6pt] Sla A= {(z,9) eR*: 0<z<2,1<y= 5}. Indicare

(a) La parte interna di A et A\:%L«lﬂ)g@rz: OX <2 A<y ..{_5}

(b) La frontiera di A{dA - 3[ x =0 ye[ 15 ](I uf y=1 x {LO'Q]} US\ x=2 YCE'.Slsdfy"ﬁ/‘

e[olzj}

(c) Lachiusuradi A| A ={ Ceupe RY 0<x <2 A<y

5|




